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Ata da 75 Reunião Ordinária do I 2 Biênio do le Período, realizada no dia 07 de abril de 2025 às 19:30h. 
Reuniram-se os Senhores e as Senhoras desta Câmara, sob a presidência do Vereador Genivaldo Gonçalo 
da Silva, compondo a Mesa Diretora a 12 Secretária, a Vereadora Paloma Barbosa de Melo e 25 Secretária, 
a Vereadora Maria Aunília de Jesus, 0 Presidente deu por aberta a presente reunião depois de conferir o 
livro de presença e está presente a maioria dos Vereadores. O Presidente coloca a ata em discussão e coloca 
em votação, aprovada por maioria absoluta. Ofício de n5 071/2025 do Gabinete do Prefeito, Prefeitura 
Municipal de Barra de Guabiraba, presados senhores em cumprimento ao disposto no Decreto n® 58.070, 
de 30 de janeiro de 2025, artigo 10 a prefeitura Municipal de Barra de Guabiraba, vem por meio deste, 
informar a esta Casa Legislativa o recebimento de recursos no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 
oriundo de emenda parlamentar de autoria da Deputada Estadual Simone Santana, destinada a ampliação 
do cemitério São João Batista, 0 valor será aplicado para a execução das obras de ampliação e melhoria no 
referido cemitério, a fim de atender à crescente demanda da população, proporcionando um espaço mais 
adequado e dignos para os munícipes. Ordem do dia: Requerimento de ns 022/2025 da autoria do Vereador 
Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita que a Secretaria de Obras realize a conclusão da pavimentação da 
Rua conhecida como (Rua do Calango). Justificativa: Afim de oferecer para os que ali transitam uma melhor 
condição, se faz necessário que se execute na localidade supracitada, garantindo assim um direito pleno de 
ir e vir do cidadão até mesmo nas áreas mais remotas do nosso município. O Presidente coloca em discussão 
como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo 0 Presidente coloca em votação aprovado por maioria 
absoluta. Requerimento de n® 023/2025 da autoria do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, que a 
respeito do banheiro público municipal, solicita a Secretaria de Obras as seguintes informações I- Nome do 
funcionário; II- Horário de funcionamento ao público; III- Qual motivo de ainda não haver caixa d água ainda 
no prédio; IV- De onde vem o fornecimento de energia elétrica para o prédio. Justificativa: Essa solicitação 
se faz necessário para que possamos compreender e buscar melhorar os serviços oferecidos a população. 
O Presidente coloca em discussão, com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo da Silva. Requerimento 
muito pertinente, de antemão não sabe quem o atendeu na localidade, sempre é bom pedir ou marcar com 
0 Secretário ou com o responsável do setor porque as vezes chega pedindo informações e quem não deve 
dar ou quem não sabe dar acaba ficando complicado, provavelmente orientado por alguém. Em discussão 
com a palavra 0 Vereador Luiz Eugênio, que os questionamentos que fez diante do funcionário são 
questionamentos simples não foram questionamentos técnicos, por exemplo, quem é o funcionário? Não 
sabe, não fez nenhuma pergunta difícil, com relação ao Secretário não sabe qual são os dias que ele se faz 
presente, pois ele não é morador do município, então trouxe para oficializar e infelizmente para burocratizar 
poder público, pois nós podemos fazer com que as coisas fluam sem necessitar Justamente a parte 
burocrática, requerer, aprovar em Plenário, enviar, esperar 0 retorno, acha mais interessante, mais diante 
de todas essas informações que estamos solicitando acredita que sim, desde Já agradece a Mesa Diretora 
pois chegou o Ofício com as informações dos atuais Secretários do município e de antemão sabe quem são 
e pode busca-los. Com a palavra o Vereador Genivaldo Gonçalo, entende perfeitamente, mais as vezes tem 
alguns funcionários que pode dar informações que não são verdadeiras ou que não saiba dar, mais o correto 
mesmo é procurar quem responde pelo setor. Como nenhum dos senhores quis mais discutir o mesmo o 
Presidente coloca em votação, aprovado por maioria absoluta. Requerimento de ne 024/2025 da autoria 
do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita que a Secretaria de Esportes apresente o plano anual 
de trabalhos e eventos para Juventude na área esportiva. Justificativa: Com o intuito de conhecer mais a 
fundo os trabalhos da Secretaria supracitada para com os Jovens de nossa cidade para se transmitir a popu-

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av, Juscelino Kubitscheck, S/N CEP 55.690-000. CNP3: 08.862.609/0001-81



rrrfTT\^
CÂMARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O  LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

lação que tanto anseia pela evolução e fortalecimento das práticas esportivas em nosso município. O 
Presidente coloca em discussão, como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo, o Presidente coloca 
em votação, aprovado por maioria absoluta. Por não haver mais material de expediente o Presidente faculta 
a palavra aos Vereadores. Com a palavra o Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa. Saúda a todos presentes 
e ouvintes, venho a esta tribuna para tratar de alguns assuntos importantes e um deles é pauta de discussão 
de todos, a famosa COMPESA. Recebeu informações que o centro de Barra de Guabiraba ficará alguns dias 
sem água, o motivo a bomba que quebrou, rompimento de não sabe o que, volto a falar disso aqui e volto 
quantas vezes for preciso, pois é um órgão que não se preocupa com a população que brinca com a 
população Guabirabense e que não há nenhum tipo de publicidade nas próprias falhas delas. É um órgão 
que não tem um mínimo de respeito com a população, o centro já tem o racionamento dia sim e dia não, e 
agora com esse tipo de problema a COMPESA não tem a maior preocupação de informar a população, os 
mesmos ficam sabendo no ouvir dizer, e ficamos reféns de uma empresa que não se preocupa. A COMPESA 
companhia Pernambucana de saneamento e de águas Já passou de ser privatizada, o maior exemplo da 
eficiência de uma privatização é a CELPE, foi vendido para lá o recurso que foi conseguido na sua venda, 
com a duplicação da BR 232 e foi um avanço ter uma pista duplicada onde ocorria diversos acidentes, o 
risco de acidentes reduziu muito e lembra bem que o único eletricista em Barra de Guabiraba era o mestre 
Osvaldo. A cidade ela não é atingida tão gravemente quando a prestação de serviço, ela é falha, mais quem 
é da zona rural, cansa de ver por passar situações onde ficam sem energia elétrica por uma semana, 
normalmente era no período de inverno e o coitado de seu Osvaldo ficava indo de fazenda em fazenda, 
sítios em sítios, resolvendo as situações com números limitados de material para trabalhar, e hoje temos 
uma CELPE, que passou a ser NEOENERGIA. Semana passada teve uma falta de energia e pelo whatsApp 
resolveu, fez o pedido às 21:00h e 10:00h da manhã já estava com energia reestabelecida em sua residência, 
então acha que a COMPESA ela já deveria ter passado por um processo de privatização para acabar, tem 
certeza que esses problemas não aconteceriam mais. Primeiro porque a partir do momento que ela é 
privatizada ela passa a ser uma empresa privada que vai precisar de lucros e ela terá regras para serem 
seguidas, e ela não tem regras, ela faz o que quer diz o que quer, agora as contas vem, quando não se usa 
vem quarenta e tantos reais, pode ser nas extremidades da cidade mais a conta vem, independentemente 
de ser consumida ou não, então é uma coisa impressionante o que a COMPESA faz e vai continuar falando 
dela aqui o quanto for preciso e quantas vezes for necessário pois não dá para aceitar essa situação, então 
mais uma vez reitera, em pronunciamento do próprio Prefeito onde dizia que as pautas estavam 
avançando, mais não há avanço nenhum em pauta com essa falta de água em Barra de Guabiraba , somos 
um celeiro de água de fontes de água mineral, e um grande problema como já falou diversas vezes, não é 
água é a penas a retirada até a chegada das casas das pessoas, onde são diariamente ofendidas por esse 
serviço de péssima qualidade, então mais uma vez faz esse apelo, espera que o Prefeito como tem muita 
proximidade que sente com a Governadora para que haja uma efetivação no trabalho de melhoria desse 
fornecimento em nosso município. Um outro assunto que venho trazer é a situação atual do abrigo de 
animais da nossa cidade, que hoje se localiza no antigo matadouro, através de denúncias de vizinhos 
daquela localidade e de visitas feitas, pôde perceber que o abrigo hoje ele se encontra pior do que estava 
quando estiveram lá, hoje ele tem uma infestação absurda de carrapatos que está prejudicando inclusive a 
vizinhança e isso é no mínimo é falta de respeito com a população, no mínimo é questão de saúde pública, 
0 abrigo de animais ele é responsabilidade da Coordenadoria de Vigilância e Saúde do Município, e recebeu 
do próprio Coordenador um programa de melhorias a serem feitas naquele local, infelizmente nenhum dos
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Itens relacionados naquele documento foram executados. Os animais estão em estado deplorado, os 
veterinários que estavam presentes onde ficou responsável técnico daquele abrigo não faz o trabalho 
medico veterinário minimamente descente para com os animais e não dá pra aceitar um abrigo com 29 
animais que hoje só tem 20, o restante Já foram a óbito e o veterinário ficou responsável por isso e 
infelizmente não está tendo um trabalho plausível a sua função, então veio solicitar ao Poder Executivo e 
para o órgão responsável, que tome acento, que organize aquele trabalho, antes havia uma funcionária 
que tomava conta do canil, ali chegou ter quase 60 animais e os animais eram todos bem cuidados e 
infelizmente por falta de critério nas escolhas dos funcionários, retirou-se uma e implantou-se três mais 
mfelizmente os três não conseguem atender as necessidades dos animais por falta de conhecimento. Os 
animais eles sao e devem ser tratados com o maior respeito possível existem leis que colocam pessoas que 
tratam mal os animais na cadeia e hoje infelizmente o poder público municipal está gerando maus tratos 
aos animais que estão ali naquele abrigo, abrigo esse que hoje infelizmente não acolhe animais mais os 
animais nao pode ser que estão em estado de vulnerabilidade não pode ser levados mais pois o abrigo não 
aceita nao faz mais capitação de animais em estado de vulnerabilidade, que abrigo é esse que não acolhe 
mais os animais que estão abandonados, que abrigo é esse que permite que os animais morram com 
doenças, então chegou a hora de resolver essa situação, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo da Silva 
na verdade é um problema sério que vem acontecendo na nossa cidade á anos, é uma questão de saúde 
publico na o nome abrigo já nem se usa mais, agora é casa de passagem, pois o coreto é o animal chegar 
tratar alguma doença que tiver, vacinar e ser castrado principalmente, na verdade era pra ter uma 
campanha de doação, se não aparecesse alguém para adotar infelizmente teria que voltar para rua, mais 
os animais tem que passar nessa casa de passagem ser tratado, o que não pode é estar acumulando animal, 
sem ser bem tratado e no final acontece isso que vossa excelência estar falando, então para as coisas 
funcionar precisa de mais agilidade, se o animal chegou examina ver o que estar precisando, vai pra 
campanha de doação não apareceu ninguém volta pra rua, inclusive escutou um vereador de caruaru 
falando disso que não é mais abrigo é casa de passagem voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio 
entende que vossa excelência fala, mais a uma discordância que quer colocar foi legislado aquela criação 
de abrigo, o erro ja começa daí pois não houve projeto de lei para a criação daquela casa de abrigo aos 
animais, a falta de planejamento, pois quando se assume a guarda de um animal ela é de sua 
responsabilidade, para fazer uma casa de passagem é preciso criar leis para que esse processo transitório 
seja de fato realizado, as castrações dos animais ela não estar acontecendo nem no abrigo, os animais que 
ah estavam boa parte não estavam vacinados contra raiva dentro do próprio abrigo, então se a prefeitura 
assumiu a responsabilidade desses animais fez essa capitação ela tem total absoluta responsabilidade sob 
pena, o que nao pode permitir é que são daqueles que estão aprisionados que não passam volta a falar da 
antiga funcionaria onde a mesma fazia passeio com os animais, hoje praticamente não é feito, ela estar lá 
inclusive como voluntária, muitas vezes é hostilizada presenciou isso, uma pessoa que vai sem nenhum tipo 
de ganho financeiro ela vai porque ela gosta de ajudar, e não entende também como é que se retira uma 
pessoa que s identifica plenamente com uma determinada função, simplesmente por questões política ou 
porque ela se queixava muito pois se precisava de ajustes gerencial que se faça, mais ela deve ser mantida 
aparteou o vereador Gentil Gerônimo acha que a lei não é adequada para a criação de animais, pois estar 
quase dentro da cidade, o mal cheiro invade a casa dos moradores então estar totalmente errado no local 
que está, voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio ali é tão inadequado que na verdade aquilo por 
lei aquele predio foi criado em 2020 como uma casa de eventos e inclusive debateu com o gestor no dia da
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reunião, falando que precisava se legalizar aquele abrigo porque ele é ilegal, tratando-se da estrutura é 
totalmente compatível como o que hoje tem, pois Já existe por aí UBS Pet, mais totalmente inadequado, o 
que se precisa ser feito é trabalhar com o que se tem, e se tem aquilo ali é cuidar, está faltando cuidado e 
dedicação. Uma situação que observou essa semana e ficou um pouco consternado acredita que foi um 
requerimento do Presidente em relação ao saneamento da rua da palha, a população estava executando a 
obra de saneamento básico daquela localidade, isso é inaceitável senhoras e senhores, onde nós estamos, 
os moradores estavam pegando a tubulação, honestamente não sabe se foi cedida pela própria prefeitura 
ou os populares que compraram os canos estão sendo colocadas nas calçadas enfrente as casas e a própria 
população executando a obra, isso não dar pra aceitar, estamos pleno século XXI, os recursos são majorados 
e de uma obra simples daquela fazer com o que a própria população execute a obra é constrangedor pra 
essa casa, pra o poder executivo, pra secretária de obras que permite que esse tipo de coisa seja realizado, 
é a população agindo pelo descaso do poder executivo, porque somos nós do legislativo que temos que 
vigiar, combater as dificuldades e preservar as ações do poder executivo de maneira correta, então 
infelizmente foi um ato que teve a oportunidade de ver pessoalmente, aparteou o Vereador Genivaldo 
Gonçalo foi um requerimento que pediu pra fazer inclusive bateu muito nessa tecla pois tem um amigo que 
mora lá e ficava mandando fotos e vídeos e daí começou a cobrar a Dodó, foi a Prefeitura que pagou a 
tubulação e pelo o que foi informado estava o pessoal da Prefeitura a população fazendo, não vai realmente 
confirmar porque não estava lá mais pelo o que foi passado tinha o pessoal da prefeitura e os moradores. 
Voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio no momento em que esteve lá não havia funcionários, e 
outra coisa que também incomoda acha que a sociedade se viu organizada ela tem a obrigação de agir 
também não é contra a nada disso, você coloca uma um cidadão pra executar uma obra certamente ele 
não tem conhecimento técnico, por exemplo a empresa terceirizada a qual faz a coleta do lixo que tem um 
padrão, a da prefeitura as vezes não tem nem bota já presenciou e isso não é de hoje talvez se os próprios 
funcionários da prefeitura estivessem devidamente padronizados com seus equipamentos de proteção 
individual, talvez tinha percebidos que tinha funcionários mais pelos depoimentos que teve e no memento 
que esteve que esteve eram os moradores que estavam executando a obra, então que isso não aconteça 
mais que façam observância e que se planeje melhor mais que não permita que populares executem obras 
que são da ossada da prefeitura, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo concorda plenamente que não 
poderia de fato populares estarem fazendo serviço que não são preparados para fazer, vossa excelência 
também tem que concordar que o senhor foi lá vacinar os cachorros e o senhor não poderia fezer aquilo, 
nesse mesmo raciocínio que estar falando, mais entende que no anseio de querer ajudar, mais é a mesma 
coisa dos meninos também querer ajudar e resolver mais rápido, voltando com a palavra o vereador Luiz 
Eugênio com relação quando o senhor fala que não poderia estar fazendo por ser funcionário ou a questão 
técnica, porque é técnico em agropecuária, é tecnólogo em veterinária, pois quando o poder público ele se 
ausenta a sociedade civil organizada ela tem por lei constitucional o direito de agir, a ilegalidade ela não 
estar na população a ilegalidade estar na falta de controle de trabalho do próprio poder executivo em fazer 
com que a obra seja executada no próprio poder executivo então não pode condenar a população a 
população ela tem o direito sim de colocar as mãos na massa caso o poder público ele falhe isso é 
constitucional. Só para concluir gostaria de tratar de uma pauta que é o transporte de alunos que se 
matricularam na ETE de Bonito pra fazer o curso técnico de administração foi um assunto que tratou aqui 
nas reuniões atrás que lhe incomodava bastante onde não havia transporte para os alunos, as aulas se 
iniciaram dia 25 de fevereiro e hoje dia 07 de abril foi que o município se disponibilizou pra fazer o tranpor-
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desses alunos que passaram a fazer o curso agora pela metade pois perderam quase dois meses do
f ■ H ' f   ̂ °  incomodado, 19 a informação que se tem é que o carro
fo. dado em lOO/o pago pelo município por enquanto, ou seja que talvez 60% a partir do momento de não 
sabe mformar bem sera pago pela prefeitura e 40% será os alunos, senhoras e senhores não dá, estamos 
a ando de jovens humildes onde não tem recursos algum para disponibilizar um valor para pagar carro fala 
ISSO com toda clareza e lembra bem em períodos em que o vereador Gentil disponibilizava seu veículo 

para fazer o transporte e tem certeza que não havia cobranças dos estudantes, então a prefeitura ela precisa 
um olhar mais humano sobre essas pessoas, estavam falando aqui das juventudes e são sobre eles está 

aqui presente um conselheiro tutelar que sabe aguarda dos direitos da criança e do adolescentes e esses 
jovens que estão deixando de estar em ponta de rua, em conversas ruins envolvidos com drogas estão 
querendo estudar e o poder publico ele tem que abraçar essa causa, essas pessoas elas devem ser tratados 

a rnelhor maneira possível, houve ofícios encaminhados para a secretaria de educação pelo próprio ETE 
implorando para que fosse ofertado pelo município pelo transportes, e o que o deixa mais estarrecidos é 
que 0 prefeito teve uma audiência com o representantes de alguns estudantes em Caruaru, os alunos 

veram que se deslocar daqui até caruaru para se encontrar com o Prefeito de Barra de Guabiraba isso é 
inadmissível, o prefeito é de Barra de Guabiraba, tantas vezes ouviu falar de críticas com relação ao Prefeito 
que nao era da cidade e hoje o que percebe e nunca ouviu falar isso o Prefeito ofertando uma audiência na 
cidade de caruaru e constrangedor para essas pessoas que ficaram meses na fio correndo atrás falando 
com a Secretaria de educaçao. Secretário de transporte, responsável por ônibus do transporte escolar e o 
refeito quando consegue uma audiência pra resolver essa situação marca na cidade de Caruaru, então que 

e e reveja pois e uma crítica direta pra o próprio gestor que não deveria permitir esse tipo de coisa a 
possibilidade de fazer essa audiência é no próprio município a Prefeitura estar ai pra isso, existe um 
gabinete do prefeito pra isso, então pode ter sido um lapso é ser humano como todos nós, todos cometem 
erros, mais isso foi um erro grave que talvez nem tenha percebido o que ele mesmo fez pois teve relatos 
os proprios a unos do quanto eles se sentiram constrangidos, aparteou a Vereadora Maria Aunília os 

alunos eles realmente foram até Caruaru mais eles foram com o transporte providenciado pelo prefeito eles 
foram acompanhado pela Secretária do Prefeito e o Prefeito neste dia ele tinha um compromisso médico 

e e nao veio atender na cidade por isso que era necessário que os estudantes focem até Caruaru para 
serem recebidos por ele, nao foi descaso, não foi falta de compromisso foi simplesmente isso. Voltando 
com a palavra o Vereador Luiz Eugênio discorda porque os alunos começaram a estudar no dia 25 de

i r 25 ^ ° ^ -p e ito , L i lse em 25 de fevereiro quando foi iniciado as aulas os alunos começaram a reivindicar no início de fevereiro 
stamos no inicio de abril e so no dia que o prefeito tem uma consulta medica é que se marca uma 

audiência, honestamente nao sabe mais o que é descaso ele é prefeito de Barra de Guabiraba e os 
rnunicipes eles tem que ser tendidos em Barra de Guabiraba, então discorda de vossa excelência e entende 

posicionamento respeita, aparteou o Vereador Genivaldo Gonçalo em relação ao transporte o valor 
pago 60% pela Prefeitura entende que vossa excelência diz que precisa melhorar o correto seri^ser ^3̂ 0 
todos mais também não pode dizer que tá ruim, muita cidade aqui nas regiões não paga nada os a lunL 
paga do seu bolso o Prefeito da 60% ou 50% dos transportes universitários em relação os alunos que foram 

Caruaru vai concordar com a Vereadora, o Prefeito disponibilizou o carro marcou foram com a Lcretária

disponibilizado tudo, nao ver essas coisas de outro mundo não tem que melhorar tem, mais a gente não
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pode dizer que está tão ruim assim não com a Prefeitura pagando 60% do transporte escolar, voltando com 
a palavra o Vereador Luiz Eugênio presidente costuma fazer relativizar as coisas no que é bom, tem cidades 
que realmente não dar o transporte mais existe cidades que eles dão 100%, então não podemos relativizar 
as coisas no que é ruim, e repeti são mais de dois meses na reivindicação então o que faltou foi bom senso 
do Prefeito mesmo que bvesse que dar uma negabvo, mais esperar para fazer uma audiência no dia em 
que 0 proprio Gestor tem consulta marcada, e quando fala isso estar falando dos próprios estudantes, 
então fica aqui mais uma vez a sua críbca e opinião de que esse tipo de expediente não deve ocorrer! 
valorizem os filhos de Barra de Guabiraba e façam com o que eles se sintam acolhidos e não hosblizados! 
Como nenhum dos senhores quis fazer uso da palavra o Presidente da por encerrado a presente reunião
marcando outra para a próxima semana e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente ata que 
será assinada pelos presentes.
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